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Български рисков фонд ще вложи над 22 млн. евро в ИТ проекти

New Europe Venture Equity вече е набелязал 30 проекта

Автор: Татяна ПУНЧЕВА 
27 юни, 20:35

Първият български рисков фонд New Europe Venture Equity (NEVEQ) започва да
инвестира в проекти от сферата на информационните технологии (ИТ). Фондът вече е
набрал 22.5 млн. евро, които ще вложи в следващата година - година и половина,
съобщиха управляващите му съдружници Константин Петров и Павел Езекиев.
Капиталът му е осигурен от Европейската банка за възстановяване и развитие с 20%,
40% са от американски инвеститори, 30% от швейцарски, а остатъкът от български и
австрийски частни инвеститори.

NEVEQ ще е фокусиран върху компании, базирани в Югоизточна Европа, които
разработват и предлагат технологични продукти и услуги за глобалния ИТ пазар.
Първоначално той ще инвестира в проекти от България и Румъния, а на по-късен етап
ще разшири обзора и в други страни от региона.

"Търсим млади компании, които са разработили перспективни ИТ продукти и решения с
възможност за реализация на световните пазари", каза Езекиев. Според него набраният
капитал ще е достатъчен за около 10 сделки. Фондът вече е набелязал толкова от около
30 прегледани проекта.

NEVEQ е сключил и договор за инвестиция в първия си проект - порталът за пътнически
услуги <www.lessno.com>. Той ще предлага онлайн продажба на самолетни билети
както за традиционни, така и за нискотарифни авиокомпании. Впоследствие екипът на
фонда иска порталът да разшири предлаганите услуги, като включи още рент-а-кар
(автомобили под наем) и хотелски резервации.

Фондът ще инвестира както във все още начинаещи проекти, така и в компании, които
са в по-напреднал стадий на развитие. Минималният размер на инвестицията в един
проект ще е около 500 хил. евро, а максималната - 5 млн. евро в зависимост от самата
компанията. Делът на NEVEQ ще варира от миноритарен до мажоритарен в зависимост
от нуждите от капитал на компанията.

Впоследствие, както е типично за този тип фондове, той ще излезе от инвестицията си.
Петков поясни, че за компании с начален стадий на развитие вероятно инвестицията ще
продължи до 5 години, а в по-развитите компании около 3 години. Начините за излизане
от инвестицията са три, като основен е намирането на стратегически инвеститор,
следван от фондовата борса или друг инвестиционен фонд.

На българския пазар действат няколко фонда за рисково инвестиране, сред които е
"Глобал файнанс". Първият фонд от подобен тип, създаден с български капитали, е и
"Адванс екуити холдинг", който извършва дялово инвестиране и работи по няколко
проекта в страната. Той е мажоритарен собственик на "СЕП България", чийто проект за
интегрирана платежна система, основана на мобилните комуникации, наскоро получи
разрешение за издаване на лиценз от Българската народна банка.

Aутсорсингът на ИТ услуги за справяне с големи и сложни проекти ще е от голямо
значение за България и тя все повече ще разчита на него, съобщиха от Държавната
агенция за информационни технологии и съобщения (ДАИТС). Страната ни става все
по-активен фактор в развитието на информационните технологии и се обвързва с все
по-сложни и комплексни задачи, за които трябват солидни ИТ ресурси и компетентност.
За ДАИТС е важно да гледа на аутсорсинга и в едно друго важно измерение - това на
публично-частното партньорство. Примери за такова са изграждането и поддържането
на мрежата от компютърни класове, грид мрежата, проектът "Телецентрове".


